

天津美院师生连续五年来菏写生，纷纷点赞——

# 菏泽花美城美人热情



天津美院学生在园内写生创作

近日，牡丹进入最佳观赏时期，各大牡丹园里花如海，人如潮。

在曹州牡丹园内国花馆附近的一处花园外，一群正在写生的画家特别引人注目。他们手持画板，全神贯注地创作，身边嬉闹、拍照留念的游客与他们无关，在他们的画笔下，栩栩如生的牡丹花跃然纸上，留下了娇媚的容颜……

记者通过攀谈了解到，他们都是来自天津美院霍春阳传统画室的师生，今年已经是连续来菏写生的第五个年头了。他们的老师董玉山和班长都是菏泽人，从2016年开始，每年都会组织邀请他们一起来菏泽写生。

其中一位名叫陈登霞的画家介绍，今年由于气温较高，花开得早，他们也比往年提前来了几天，一共来了十几个人，但如果不是疫情的影响，会来得更多。

“菏泽的牡丹比较大方，真正地诠释出了牡丹花王的雍容华贵，让人看上去特别喜爱，这就是她在创作时所需要的情感，这种情感在其他地方的牡丹园是找不到的，而这也是他们这些年每年都会来的重要原因！”陈登霞说。

陈登霞表示，这些年菏泽给她的感觉就像是一个厚积薄发的旅游城市，每一年来都有新的变化。不但城市发展特别快，城区绿化也越来越美，城市越来越干净，交通也越来越便利，人的素质也越来越高，景区周边吃住行各项配套一应俱全，旅游节举办得也越来越有特色，去年的文旅融合更是给她留下了深刻的印象，让她了解到一座城市深厚的文化底蕴。

田新艺是十余人中最小的师妹，今年也是第一次来菏泽写生。“刚来的第一天，我就被大面积的牡丹花海所震撼，也去过其他市的牡丹园写生，但从来没有见过面积这么大的品种花系这么多的牡丹园。”曹州牡丹甲天下，果然名不虚传！田新艺说，她是泰安人，距离菏泽比较近，也早就听闻菏泽是世界闻名的“牡丹之都”，但很遗憾以前却从来没有机会来过菏泽游玩赏花，这次跟着老师来写生太值了！几天的创作让她有点乱花渐欲迷人眼的感觉，“画这一片儿觉得那片花开得好，画那片儿又舍不得这片儿。”

田新艺说，虽然是第一次来菏泽写生，但整个城市给她留下了深刻的印象。除了城市干净、牡丹花美外，人也非常热情豪爽。她们到菏泽的第一天坐出租车，司机师傅一直向她们介绍好吃的地方、介绍最近的路线，还反复征求她们的意见，不像有的地方司机带着他们兜圈子。“都说‘好客山东人’说得真不错！”

此外，她还特别喜欢菏泽的小吃，到菏泽的第一天就去喝了羊肉汤、吃了壮馍，感觉味道很棒。以后她会向其他同学推介菏泽，邀请他们一起再来写生。

文/图 记者 时苏建

**市图书馆有序恢复开放**

本报讯（记者 时苏建）日前，记者从市图书馆获悉，为满足广大市民读者阅读需求，丰富市民文化生活，根据山东省文化和旅游厅《山东省公共文化场馆新冠肺炎防控指南》及菏泽市文化和旅游局相关文件要求，市图书馆于4月14日起有序恢复开放。

据悉，开放区域为总咨询台、社科外借二室、社科外借三室、少儿外借室。开放时间为周二至周日，上午9:00至11:30，下午14:00至17:00（中午11:30至下午14:00闭馆，对馆舍进行消杀清洁工作）。

据悉，按照相关规定，入馆读者人数上午与下午各为200人，采取预约入馆方法，入馆人数额满即止。读者可进入“菏泽市图书馆”微信公众号，通过“微服务大厅”栏目的“预约进馆”功能预约，或者直接识别下面二维码，按以下流程进行预约。预约仅面向14岁及以上读者提供，每天开放分两个时间段，每名读者一天只能预约其中一个时间段，预约时间为到馆前一天的0时至24时。成功预约后，请在预约时间段内到图书馆，签到通过后方可进馆。每次预约成功当天仅可进馆一次。

读者预约成功后一律佩戴口罩自南门进馆，扫描签到二维码，出示菏泽市居民电子健康卡（码），接受体温检测及安全检查后方可入馆。所有开放区域暂不向未成年人（14岁以下）开放。未预约读者、预约未成功读者谢绝入馆。

入馆读者须配合安保人员做好体温检测工作，对体温检测≥37.3度或有明显呼吸道症状的读者，安保人员将带至应急隔离室，等候医护人员救治。对不配合或干扰防疫工作的读者，将依法报告给防疫部门或公安部门处理。

此外，读者因疫情闭馆前所借图书归还时间延长至6月30日，不管逾期多长时间，6月30日之前归还全部免责。超过此期限归还逾期图书，自7月1日起计算逾期时间，并按照图书馆相关规定执行。



## 赵王河公园景观提升改造顺利进行

近日，在新天地公园，游廊复新改造施工正在进行，现场施工人员告诉记者，这次施工采用了传统工艺，刷漆改用麻做底，效果更持久，更美观。

据市城市管理局相关负责人介绍，从去年开始，我市开始实施赵王河公园景观提升改造工程，该项目建设范围南起长江路，北至北外环路，沿赵王河东西两岸。本着因地制宜，节约资源，“新建、改造、提升、保留”，在修缮提升原有景观设施的同时，新建打造海棠绿道、亲水步道、码头等新景观，整合打造多个主题公园。整个工程计划今年7月底前完工。建成后将丰富赵王河公园沿线景观效果，改善城市生态环境；满足市民游憩健身和绿色出行需求，提升市民生活品质。

记者 周东伦 摄

## 杨柳絮飘如飞雪 过敏人群须谨慎

本报讯（记者 刘辉）每年四月份，在菏泽大街小巷就会看到漫天飞舞的杨柳絮，场景颇为“壮观”。即使近两年我市对杨柳絮进行了药物治疗，但在城区还有一些杨柳树未被处理，这些似雪的杨柳絮给过敏体质人群带来了诸多不便，不仅会引起他们鼻塞、流鼻涕、打喷嚏，甚至会产生胸闷、气喘等症状，严重威胁人体免疫力。

到底该如何预防？日前，记者采访了菏泽市中医医院呼吸科主任医师伊修彪。他告诉记者，四五月份是

各种过敏疾病最高发时，最近又到了杨柳絮的交叉期，因此所引起的呼吸道过敏患者也明显增多。由于杨柳絮很轻，飘落在地面、屋顶等处聚集，天气干燥时，一有风吹，就从地上飘起，从而大大影响了空气质量。想要预防过敏，最先要做的是确认过敏源，根据不同过敏源对症下药。其次，由于对杨柳絮过敏的患者多伴随着对粉尘、花粉过敏的症状，应及时到医院进行脱敏治疗。

他还介绍，杨柳絮引起的过敏主要

发生在呼吸道，上呼吸道过敏性疾病表现为打喷嚏、流清鼻涕、鼻塞鼻痒这三大主要症状，而下呼吸道过敏则主要表现为哮喘，对于这种情况他希望大家不必过于担心。他提醒市民，有过敏史的人，最好别让杨柳絮接触和停留在肌肤上，当杨柳絮粘到皮肤后，记得及时用温水洗脸和鼻孔来清除看不见的细丝残留，平时戴上干净的口罩也可以起到一定的保护作用，另外还可以服用抗过敏药物来进行预防，而补充维生素C等也有益于抗过敏。

## 图说菏泽



## 走村入户开展消防宣传

近日，市消防救援支队依托全市187个卫生院、3363个卫生室，成立农村消防安全宣传工作站，深入推进消防宣传“走村入户”工作，实现了“百村示范、千村行动、万人受益”的良好局面。

记者 张慧 摄



## “外卖小哥”集体到交警队领罚单

近日，市交警支队情报信息中心联动市开发区交警大队，对“外卖小哥”驾驶摩托车故意闯红灯、随意变道、逆向行驶等交通违法行为进行教育和处罚。据悉，平时走在大街上，经常看到“外卖小哥”闯红灯、逆行、骑车时使用手机……还有人在车流中“见缝插针”，忽视了交通安全。经过民警的批评教育，各位“外卖小哥”深刻认识到了自己的错误，保证以后不再违反交通规则。

记者 黄敬峰 摄



## 植树添绿 美化环境

近日，单县菜河镇徐海村村民正在搬运绿化树种——雪松。春季是植树造林的黄金季节，单县菜河镇紧抓有利时机，不断加强生态文明建设，大规模开展植树造林活动。截至目前，全镇已发展林业1500亩。

通讯员 霍保国 摄

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

## 俭以养德

倡导绿色生活

富强 民主 和谐 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



## 文明餐桌

反对铺张浪费

中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣